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“Ata da 32ª (Trigésima Segunda) Sessão Ordinária do 2º Período 

Legislativo da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 16 

de Outubro de 2015”. Aos Dezesseis dias do mês de Outubro de dois mil e 
quinze, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua 
Djalma Dutra nº101, às 9hs00min, realizou-se a 32ª Sessão Ordinária do 2º 
Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência do Sr. Vereador 
Rubens Ancelmo Oliveira - Presidente Titular.  Estavam presentes a esta 
reunião os Edis: Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Deliane Monteiro de 
Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan 
Barbosa, Lindomar Melo da Silva, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão 
da Silva, Valdemir Martins de Araújo, Renato da Silva Duarte. Faltaram a esta 
reunião e os mesmos justificaram, os Edis: Walmicélia Izidoro Moraes, Eliane 
de Matos Leal, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes. Faltou também o Exmo. 
Vereador Rogério Sousa e Silva. Havendo quórum o Sr. Presidente declara 
aberta a presente Sessão, e convidou a Exma. Sr. Vereadora, Deliane Monteiro 
de Mello, para fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em 
votação a Ata da 31ª Sessão Ordinária do dia 09.10.2015, e a mesma foi 

regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1ª Secretario, para 
fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  

Decreto nº 109/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema – Torna 
Facultativo o expediente nas repartições públicas da Administração Direta e 
Autárquica do Município de Capanema, no dia 06 de novembro de 2015 (sexta-
feira), dia posterior ao aniversário de Capanema. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Processo Interno nº 013/2015 – Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 – 
que “Dispõe sobre a concessão do Título Honorífico de Honra ao Mérito ao 
Senhor Antônio Eduardo Simões da Trindade”, de autoria do Exmo. Senhor 
Vereador Rubens Oliveira Ancelmo. 
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Requerimento nº 020/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins 

Batista – Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo interceda junto a COSANPA – 
Companhia de Saneamento do Pará, para a instalação de um hidrante capaz de 
fornecer água em quantidade e com pressão satisfatória nas instalações do 
Corpo de Bombeiros de nosso Município. 
Requerimento nº 011/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira 

e Silva – Para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, 
Eslon Aguiar Martins, para que dentro das possibilidades, autorize o setor 
competente a elaborar Projeto de um Parque Aquático e posteriormente propor 
uma parceria com Cimentos do Brasil S/A. (CIBRASA) e celebração de um 
convênio com o Governo do Estado para construção do mesmo no Município de 
Capanema. 
ORDEM DO DIA  

Processo Interno nº 011/2015 – Projeto de Lei nº 002/2015 – que “Institui o 
Programa de Travessia preferencial para pedestres, nas vias públicas do 
Município de Capanema e dá outras providências”, de autoria do Exmo. Senhor 
Vereador Francisco de Oliveira e Silva. Com a palavra o Sr. Presidente, 

convoca o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer seu 
pronunciamento no pequeno expediente, Cumprimentou a todos com um bom 
dia, e falou da falta de Transporte escolar, e que os alunos da Zona Rural, 
estavam querendo fazer protesto, e ele veio até esta Tribuna, reivindicar os 
direitos dos mesmo, pois na eleição do Conselho Tutelar, tinham ônibus para 
trafegar os eleitores e não tem ônibus para trafegar os alunos. Agradeceu sua 
fala. Por questão de ordem o Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes de Oliveira, 

questionou, se o Ministério Público, pode determinar que os ônibus circulassem 
para a votação da eleição do Conselho Tutelar, porque não determinam que 
circulem para os estudantes vir a escola estudar? E agradeceu sua oportunidade. 
Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, 

Cumprimentou a todos com um bom dia, e falou que entrou com um oficio no 
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Ministério Público, solicitando ônibus escolar para os alunos da Zona Rural, e 
sugeriu que o Sr. Presidente convocasse o Secretário de Educação Professor 
Solom, para prestar explicação sobre o tema ora discutido, e somou com a fala, 
do Vereador Lindomar melo. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o 

Sr. Presidente informa que, solicitou informações sobre o tema em pauta, com 
o Secretário de Educação Prº Solom, e o mesmo afirmou que esta semana 
estaria resolvido o problema de trafego de ônibus escolar. Com a palavra o 

Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de Araújo, falou que tem apresentado 
requerimentos, para limpeza de ramal de algumas Comunidades da Zona Rural, 
tem solicitado diretamente com o Secretário de Obras Sr. Gilvan Sales, e nada é 
resolvido. E quanto o ônibus escolar, que não estão circulando, qual informação 
pode dar o Secretário de Educação. Em breve estará apresentado um 
requerimento nesta Casa, solicitando que os mesmos venham prestar 
esclarecimentos nesta Casa. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador 

Luiz Gomes de Oliveira, disse que é vergonhoso, sobre fala mencionada do 
Vereador Valdemir, em relação ao Secretário de obras, e que mesmo já 
apresentou também requerimentos, como por exemplo no Ramal da CIBRASA, 
e a máquina já esteve três vezes nesse Ramal, e o Secretário de Obras, não 
manada executar a serviço. Com a palavra o Sr. Presidente, convoca os 

Senhores Vereadores para apresentação de seus requerimentos na ordem a 

seguir: Requerimento nº 020/15 - do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins 
Batista, discutiu o Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Com a palavra o Sr. Presidente cumprimentou 

as funcionárias da empresa VALLE, Sr. Fabiano, funcionário da 

Secretária de Saúde, que se faziam presente a esta Sessão. Por questão de 

ordem, o Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, pleiteou as causas em que os 
Vereadores Lindomar Melo e Valdemir Martins, mencionou em seu discurso, 
que os mesmos poderiam contar com seu apoio, para buscar soluções aos 
problemas ora apresentados como: Roçagem de Ramal, Ônibus escolar. 
Continuando a apresentação de requerimentos: Requerimento nº 011/2015 – 



4 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e silva, discutiu o Vereador: 
Hurted Martins Batista. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Foi 
encaminhado o Requerimento nº 020/15 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted 
Martins Batista, para próxima sessão. Com a palavra o Sr. Presidente, fez 

leitura Processo Interno nº 011/2015 – Projeto de Lei nº 002/2015 – que 
“Institui o Programa de Travessia preferencial para pedestres, nas vias públicas 
do Município de Capanema e dá outras providências”. Que veio encaminhado 
da Comissão de LJRF com seu respectivo parecer, na sequencia encaminhou 
para análise e elaboração de seu Parecer à Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência e Diretos Humano. Deu pausa na sessão por 15 minutos 
regimentais. Retomando a Sessão verificou-se todos Vereadores presentes do 
início desta Sessão. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a 

todos os presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos 

para ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Capanema, em 16 de Outubro de 2015. 
 
 

_____________________________        _____________________________ 
    Presidente                                            Vice-Presidente 
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